
Bijlage 4: beschikking aan de klant 
 
 

 
 
U heeft op …….. toestemming gevraagd om op als parttime ondernemer  zelfstandige activiteiten te 
kunnen verrichten in het kader van de PW, Ioaw, Ioaz. 
 
Wij hebben besloten om u hier toestemming voor te geven op de volgende voorwaarden; 
- er moet worden voldaan aan de wettelijk gestelde eisen i.v.m. zelfstandige arbeid, zoals het 

aanvragen van een omzetbelastingnummer, inschrijving in het handelsregister van de Kamer 
van Koophandel en het aanvragen van eventueel benodigde vestigings- en 
milieuvergunningen; illegale zelfstandige werkzaamheden kunnen nooit worden toegestaan; 

- de werkzaamheden moeten van bescheiden omvang blijven: maximaal 50% van de normale 
arbeidstijd mag worden besteed aan de zelfstandige activiteiten, waardoor het claimen van 
zelfstandigenaftrek niet mogelijk is; 

- er mag geen sprake zijn van concurrentievervalsing, een normale tariefstelling is verplicht; 

- er moet een deugdelijke boekhouding worden bijgehouden en er dient een jaarrekening 

(eenvoudige balans en verlies- en winstrekening) en belastingaangifte te worden opgemaakt;  
- aan het begin van het jaar wordt een schatting van de jaarwinst gemaakt; de uitkomst 

hiervan, gedeeld door 12, wordt gekort op de maandelijkse uitkering; 
- of (afhankelijk van de aard van de werkzaamheden) worden de voorlopige, werkelijke 

maandinkomsten gekort; 

- na afloop van elk boekjaar dienen, uiterlijk binnen 6 maanden, de jaarstukken (verlies- en 
winstrekening en aangifte inkomstenbelasting) te worden overgelegd aan de Afdeling Werk, 
Inkomen en Zorgverlening, waarna wordt beoordeeld in hoeverre de inkomsten terecht en tot 
een juist bedrag zijn gekort. Eventueel te weinig gekorte inkomsten worden teruggevorderd; 
hetgeen te veel is gekort wordt dan nabetaald; 

- U moet beschikbaar te blijven voor de arbeidsmarkt: u accepteert PTO naast uw huidige traject 
naar werk; 

- indien de activiteiten op enig moment zodanig groeien dat van parttime ondernemen geen 
sprake meer is, is verdere uitgebouw naar een volwaardig bedrijf of beroep mogelijk. Hierbij 
kan een beroep worden gedaan op de starterfaciliteiten van het Besluit bijstandverlening 
zelfstandigen 2004 (Bbz 2004). 

 
Het niet, niet tijdig of niet volledig voldoen aan deze voorwaarden kan leiden tot intrekking van de 

toestemming en/of het opleggen van een maatregel.  

 
Voor het overige blijft het gestelde in de eerdere beschikking(en) onverminderd van kracht. 
 
Toelichting 
In de bijlage bij deze beschikking (onder kop ‘Toelichting op beschikking’) leest u meer over de 
regels die worden toegepast bij de inkomstenkorting. Deze bijlage maakt geen onderdeel uit van 

de beschikking; u kunt tegen de inhoud van die bijlage geen bezwaar maken. 



TOELICHTING OP BESCHIKKING 

 

 
U heeft in de beschikking kunnen lezen dat de inkomsten uit de parttime zelfstandige activiteiten 
gekort worden op uw uitkering. 
In deze toelichting geven wij welke kosten geaccepteerd worden (en tot welk bedrag) als 
‘aftrekpost’. Met aftrekposten bedoelen wij kosten die u moet maken om de activiteiten te kunnen 
verrichten en om de inkomsten te verkrijgen. 

De inkomsten uit de parttime zelfstandige activiteiten die gekort worden zijn de opbrengst (omzet) 
minus de aftrekposten. Bovendien wordt een percentage op de inkomsten in mindering gebracht, 
zodat u de inkomstenbelasting en premieheffing over deze inkomsten aan de belastingdienst kunt 
afdragen. Dit percentage komt overeen met het percentage genoemd in artikel 6 van het Besluit 
bijstandverlening zelfstandige (Bbz 2004) en ligt nu rond 20%. 
 

Personeelskosten en rentelasten: 
Personeelskosten en rente worden niet geaccepteerd als aftrekpost. 
 
Vervoerskosten: 
Zakelijke vervoerskosten zijn acceptabel. Dit zal door u moeten worden bijgehouden op een 

zogenaamde kilometerstaat. 
Op deze staat wordt minimaal door u aangegeven; 

- de datum van de dag waarop u de kilometers gereden heeft; 
- de adressen die u op die dag bezocht heeft; 
- het aantal kilometers die u die dag zakelijk heeft gereden. 
In het gesprek dat u met uw consulent van de afdeling Inkomen en Zorg heeft gehad is een nadere 
toelichting gegeven over hetgeen wat in uw geval ‘acceptabel’ is. 
 
Huisvestingskosten: 

Huisvestingskosten worden in het algemeen niet geaccepteerd als aftrekpost. 
Als het in de betreffende branche gebruikelijk is dat deze kosten wel worden gemaakt, kan van 
deze algemene regel worden afgeweken. De hoogte van de te accepteren aftrekpost is in zo’n geval 
15% van de totale kosten (met een bepaald maximum). 
 
Huisvestingskosten van winkelpand(en) worden nooit geaccepteerd als aftrekpost. 

 
Verkoopbevordering (advertentiekosten): 

Kosten voor advertenties en andere verkoop bevorderende maatregelen kunnen geaccepteerd 
worden tot maximaal 5% van de te verwachten brutowinst. Als een lager bedrag begroot wordt 
geldt dat lagere bedrag.  
 
Afschrijving: 

Kosten van afschrijving worden alleen geaccepteerd voor zover deze betrekking hebben op 
bezittingen die u nodig heeft voor de zelfstandige activiteiten op bescheiden schaal. Als dit het 
geval is wordt dit in de beschikking aangegeven. 
 
Opleidingskosten 
De opleidingskosten mogen maximaal 5% van de omzet bedragen.  
 


